

792 191  
Знаменская церковь, Бивьскаго уезда  
Село Знаменское.

Приходъ Бивьскаго уезда, Починковской волости.

Приходъ сей отъ уезднаго города находится  
отъ въ 6<sup>1/2</sup> верстахъ, волости въ 10 верстахъ, а отъ глав-  
ной дороги, недавно построенной изъ г. Москва въ г.  
Виндаву, въ 10 верстахъ. Ближайшая станция  
железной дороги, "Московская", а почтовая, отку-  
да получается вся корреспонденция генеральная и дальняя,  
"Ютимино" въ 3<sup>1/2</sup> верстахъ.

Почтовой дорожкой: Почтовая станция Ютимино, Бивь-  
скаго уезда село Знаменское.

Село Знаменское получило название отъ церкви,  
устроенной во имя Знаменія Пресвятой Богородицы.  
Изъ предания же видно что прежде называлось, а въ  
простонародии часто и теперь называется Тру-  
женкой — отъ влыви находящаго господскаго дома,  
свѣтъ за 100 до села времени устройства при коро-  
внѣ воеводѣ, въ то время грядѣть, на мѣстѣ  
котораго въ настоящее время находится озеро. Эта  
же господская усадьба еще называлась, а иногда  
теперь называется, "Медвенежкой".

Лѣтъ 300, или 300 полтора до учре-  
жденія времени въ одной верстѣ отъ теперешней  
Знаменской церкви, находилось село Котельня;  
храмъ этого села былъ устроенъ тоже во имя  
Знаменія Пресвятой Богородицы. Храма этого да-  
же нѣтъ. Храмовая икона была перенесена въ село



Колмеецъ, Ржевскаго уѣзда, Тверской губернии,  
 а вмѣстѣ съ иконою Пересина и прикладная земля въ  
 86 десятинъ въ пользование прихода села Колмееца.  
 Когда же село Колмеецъ по какому то приходу  
 было управлено, то всѣ селенія, состоявшія  
 изъ Знаменскій приходъ вошли въ составъ соеди-  
 ннаго прихода - села Томиковъ, Бѣльскаго уѣзда,  
 Нальскаго въ 1876 году, каждающая Знаменской  
 церкви, состоявшая до сего времени въ Томиков-  
 скомъ приходѣ, утверждена приходскою, въ ко-  
 торой притесненіи тогдашнихъ селеній  
 селеній и образовалось новое село, вмѣстѣ упра-  
 вляемаго, "Колмеецъ", Знаменское, которое въ  
 простонародіи называется Меженской и Прудин-  
 кой. Земля для прихода была отведена въ двѣ  
 мѣста: одна въ Колмеецѣ 19 десятинъ въ 1  
 верстѣ отъ храма, гдѣ мѣстѣ приютъ, а дру-  
 гая въ Колмеецѣ 29 десятинъ въ 3 верстахъ отъ  
 храма. Въ 1884 году, въ силу распоряженія Вы-  
 шшаго начальства, икона и земля поклади были  
 опять перейти изъ Тверской губернии, Ржевскаго  
 уѣзда, въ Бѣльскій уѣздъ въ приходы села Знамен-  
 ского. Землю приютъ церкви села Колмееца воз-  
 вратить, а икону Знаменскій Пресвятая Богороди-  
 ца не отдавать. Земль это иконы Знаменскій Пресвя-  
 та Богородица, въ уѣздѣ прихода колмеецъ  
 церкви села Знаменскаго, Василіанскій Фран-  
 цискаскій Протоіерей О. Соколь Миланъ Сер-  
 геевъ по распоряженію икону Божіей Матери  
 въ Сторожу Радостві, каковую прихода



помыслить и производить ежегодно земля въ  
 переделъ. Храмы деревянные, но довольно просторной  
 выкатаны они были покрывъ гальвою, а куполь  
 гонимой, но въ 1884 году въ куполь оказалась течь и  
 вся крыша оказалась ветхого, почему въ сентябрь,  
 какъ куполь, такъ равно вся крыша храма была  
 покрывъ железомъ и окрашена мѣдью и  
 масломъ. Первымъ Священникомъ при Знаменской  
 приходской церкви былъ О. Михаилъ Стефановичъ  
 Лободевъ, окончившій курсъ Смоленской Духовной  
 Семинаріи; Священствовалъ онъ съ 1876 по 1879  
 годъ, въ ноябрь и умеръ. О. Лободевъ имѣлъ откры-  
 тый нравъ, рѣчь у него была твердая и ясная,  
 за доброту души и усердное служение церкви бо-  
 гоею его весьма любили все приходское.  
 Вторымъ Священникомъ былъ О. Василий Ивановичъ  
 Пашинъ, окончившій курсъ Смоленской Духовной  
 Семинаріи; Священствовалъ онъ съ 1880 года по  
 1902 годъ, въ ноябрь году отъ продолжительной бо-  
 лѣзни скончался и умеръ. О. Пашинъ характеръ  
 имѣлъ скромный, но души доброй. Очень много  
 пришлось ему поработать почти во вновь обра-  
 зовавшемся приходѣ и заботиться о благопо-  
 мѣти приходскаго храма божіа  
 Первымъ псаломщикомъ былъ, переведенный изъ  
 села Помитонъ Алексѣй Евфимовъ Меньшиковъ,  
 а на его мѣсто поступилъ его родной сынъ Сергій  
 Меньшиковъ; но вскорѣ отъ скоротечной болѣзни умеръ.



До 1892 года 26 мая причет состоять изъ Священника и псаломщика, а съ сего времени былъ вновь назначенъ штатный диаконъ - Микей Ивановичъ Кореткинъ, крестьянинъ с. пль, окончившій курсъ въ Тамбовской земской школе Сергия Александровича Тамбачаго.

Диаконъ М. Кореткинъ состоялъ на должности только 10 летъ до 1903 года, въ которомъ году принужденъ былъ подать заявление. Словъ онъ былъ тихий, добрый до всякихъ маекъ, но въ особенности трудолюбивый; болѣе шею ухаживалъ за школою въ селѣ Знаменской: жилъ въ Межеменской волостной школе и организовалъ школу въ селенной церковноприходской школе. Занимался въ школахъ онъ не только своимъ смиръ и здоровьемъ и вотъ въ 1903 году, почувствовавъ себя плохо, получилъ справку, принужденъ былъ подать заявление и ѡбраться въ Крпль на излеченіе.

До 1902 года вощупомщутной причетъ состоялъ въ сщс. веретнѣ отъ Бранна, въ отвѣтственности сщс. и вощупомщутной. Настоящій причетъ: Священникъ - Николай Викторовъ Мясоедовъ, диаконъ Николай Павловичъ Новосовъ и псаломщикъ Григорій Петровичъ Каченовскій съ 1902 года послѣдствіемъ опять тамъ, гдѣ болѣе шире поупомощаея шире сщс. причетъ сщс. вощупомщутной (Домовъ въ селѣ три: Священникъ Диаконъ и псаломщикъ)



Три церкви находятся: церковная сурьянка, по правую сторону храма мужская церковно-приходная школа, с учащимися ежегодно от 70 до 80 человек, и по левую женская церковно-приходная школа, с учащимися до 60 девочек ежегодно. Мужская школа учреждена на средства Поветского почетного церковно-приходского школь Сергея Александровича Раммекко, а женская на средства почетницы С. Н. Раммекко. При школе находится довольно хороший общество, где в зимнюю пору находится почти весь учащийся. В приход села Ямшенского почти никто не берет образования; отцы и матери стараются вносить деньги отдавать детей в школу. Церковно-приходное попечительство заботится о благоустройстве храма, о чистоте и опрятности церковных кладбищ.

Приход церкви села Ямшенского расположен по обвешью с южной стороны большой дороги, идущей из с. Ямева Тверской губернии, в с. Мартоново Новгородской губернии; состоит из 15 деревень и многого оздоровья или выселков из деревень и приписки или земли. Весь приход находится в Пошиковской волости, Боровского уезда, кроме одной деревни Мосовки, переходящей в селенье тошю на запад из прихода села Ямшенского Ямшенского уезда, Тверской епархии. Граница сего прихода: с востока со Ямшенским уездом Тверской губернии, - р. Виткой, которая протекает







8

Памятная Земля все сибирская, по тому  
 крестьяне стараются больше сибирь родить  
 и овец, и в которых первая родит - приходит  
 сам ИИ-, а овец сам пасты и больше, а  
 по тому и мушкетера в приход и вить.  
 Мухомор больше состоит: и в береза, и в осина, и  
 преимущественно и в ели и тамушка по имени  
 по деревням берет. И в мухомор водятся в из-  
 били мушкетера и восточных: медведи, волки, и-  
 мушкетера, которая не только приносит вред ко-  
 лыванию, но и в лесах и в осинах, в этих  
 мушкетерах и в осинах вступают в каждое  
 время года. И в мухомор в долинах по имени  
 насекомые собирают яйца: мушкетера, мушкетера  
 и мушкетера, которая и вступают в каждый  
 год в ИИ- за восточную часть. Больше  
 по имени в приход и вить. И в мухомор два года  
 насекомые приходят сильно по имени от до-  
 лывания: осина, осина и осина. Больше  
 год и вить вить, а в мухомор от насекомых  
 самая большая часть берет в ИИ-,  
 а потому насекомые почти не вступают в  
 вить, предположительно своим знаменем и вить.

Смоленской епархии, Тобольского уезда, церкви  
 св. Знаменского, священник Николай Маслов.

Дьякон Николай Колосов

Преподобный Григорий Кочетовский